

根除“乌龙指”才能给散户信心

一家券商通过拉升权重股的方式就能让股市出现暴涨暴跌,加大了投资者尤其是中小股民对A股市场的不信任。如何塑造公平交易环境,维护中小投资者的正当利益,将是一个更长远的课题。

评论员观察

本报评论员 赵丽

18日,证监会公布对8月16日光大证券交易异常的应急处置和初步核查情况,监管部门对其先行采取行政监管措施,同时立案调查。

尽管光大证券“乌龙案”为极端个别事件,后续追责和处置也已经启动了,但对A股市场和为数众多的中小投资者来说,此事的影响一时恐难以散去。一家券商通过拉升权重股的方式就能让股市出现暴涨暴跌,这严重损害了我国金融市场的形象,毁灭性地加大了投资者尤其是中小股民对A股市场的不信任,很可能使本不景气的A股市场雪上加霜。

根据证监会18日的通报,光大证券交易异常事件是因系统设计缺陷所致,初步核查未发现人为操作差错,但光大证券该项业务内部控制存在明显缺陷,信息系统管理问题较多。券商内控机制的漏洞猛然暴露在公众面前,对证券行业的形象造成了严重损害。

较之“8·16”事件本身对大盘造成的负面影响,股民信心下降,热情湮灭将是A股市场面临的更大考验。一家券商的漏洞就能将股市搅个底朝天,眼见这种让人讶异的场景竟然地上演,广大投资者自然容易得出“股市容易被操纵”、“不可靠”的结论,本来人气、声誉就不容乐观的A股市场信誉难免大幅走低。而在该事件中,中小投资者不但遭受损失,其面临的不公平交易环境更是暴露无遗,

这让已在A股市场中尝尽心酸的散户股民更加失望。

消除该事件的影响将是一项长期的工作。当下,要恢复秩序,提振信心,监管部门首先得拿出行动,防范风险,以儆效尤。目前,证监会等部门已对光大证券进行调查处理,19日召开的全国证券期货稽查执法工作会议也表示,要向资本市场违法违规行为祭出重拳。这些无疑释放出了积极的信号。毕竟,如果此次光大证券没有受到足够严厉的处罚,那谁也不敢保证,在低成本的诱使下,类似事件会不会有意无意再次上演。

如何塑造公平交易环境,维护中小投资者的正当利益,将是一个更长远的课题。我国的股市散户占比较高,不少散户股民将一家的血汗钱押在股市上,股市变动于他们千系重

大。较之机构投资者,散户股民识别和承受风险的能力本来就弱,如果股市再有“扶强抑弱”的制度缺陷,他们的处境将更为不利。经历了二十几年的股市浮沉,我国的中小投资者迫切期望改变自己在信息获取、避险工具、索赔维权等方面的弱势地位,而“8·16”事件更是体现了这方面的紧迫性。

据报道,来自中国证券监管部门的消息称,制定投资者尤其是中小投资者权益保护专门政策,已经成为其近期重点工作之一。而作为专项规章,《证券期货投资者保护管理暂行办法》也已完成初稿。如果上述措施能尽快落实,那对于“8·16”事件中“受伤”的中小投资者而言,无疑将是一件好事;对于人气不旺、前景不明朗的A股市场,也能起到注入源头活水的效果,值得期待。

以债务扩张推动投资是拔苗助长

媒体视点

中国作为发展中国家,经济发展离不开投资的增长,但转型升级是个艰苦卓绝的过程,需要几代人的积累,不存在“大跃进”的可能性。中国进入快速工业化的进程不过30多年,与真正的工业化、信息化的先进工业国家还有很大的差距。

我们当然要着力于经济的转型升级,当然要打造中国经济“升级版”,但急不得,拔苗助长只会适得其反。中国是以制造业为本的国家,制造业的负债能力远不及金融和服务业。所以,快速的债务扩张不可持续,只能使中国的财务安全迅速恶化。这是国际做空中国的势力最喜欢看到的结果。

必须意识到的是,转型升级势必面对更多新兴产业,让债务资本对应新兴产业是严重的资本错配。新兴产业的特征是初期规模小,没有历史财务数据,也没有足够规模的现金流,尽管成长性高,但未来的不确定性非常强,风险巨大。如果这样干,市场一定会怀疑未来的金融坏账会出现爆炸式增长,这将严重威胁中国的金融安全。

所以,中国要按市场经济的原则拉动经济、稳定经济,核心要素是有效提高中国的股权资本定价,说白了就是让股市涨起来,让企业更多地担当投资主体,从而增加中国经济的主动性增长动力,而不是没完没了的政府投资。(摘自《中国经济周刊》,作者 钮文新)

一语中的

郭增喜家的亲属曾在林州市某些部门任职,势力不小,我应该为自己的基本安全考虑。还请记者朋友能够理解我目前的处境、尴尬和无奈。

尽管“河南民警摔婴案”已经引起媒体和当地官方的重视,在林州市人大担任重要职务的报料人仍旧顾虑重重。或许涉案人的所谓“势力”,才是最应该揭露并铲除的。

数字一加之自己吓一跳,但是必须加,因为企业在发展,就是为了使员工生活得更好,而不能使他们在水深火热之中。

拥有8万人的格力集团今年计划给员工每月增加600元薪水。董事长董明珠表示,企业要想可

持续发展,共赢的理念是不可缺少的,要让每一个员工觉得人生价值有体现。这对社会发展也该有点启示。

整治中国式过马路,当时雷声是相当的大,雨点也是相当的大,又是罚款,又是新闻单位跟进。今天下午我们随便找了几个路口,一拍摄发现,外甥打灯笼——照旧(舅)。

对于北京“楼顶别墅”事件,央视主播白岩松用一个鲜活的例子表述了他的担忧。在他看来,不管多好的事,如果一阵风过后就没人再管了,肯定不会有好的结果。

■本版投稿邮箱:
qilupinglun@sina.com

山东金融资产交易中心(筹)公开招聘工作人员启事

山东金融资产交易中心(筹)是由山东省金融工作办公室批准筹建,是为了贯彻落实省政府加快金融业改革发展,推进济南区域性金融中心建设而设立的全省性金融资产交易平台。组织形式为有限责任公司,注册资本6000万元。主要经营范围是为各类金融资产提供从登记、交易到结算的全程式服务,以及中小企业投融资服务等业务。为广泛吸引优秀人才,打造高效精干团队,现面向社会公开招聘工作人员。工作地点:济南市。

一、招聘职位

金融资产业务、非银交易业务、财富中心、信息技术工程部、会员服务、交易管理、资金结算财务、研发、综合等岗位或部门总监各1名、高级主管若干,市场业务拓展高级经理若干名。

二、岗位职责

1、金融资产业务方向

要求了解、熟练掌握各类银行等金融机构股权、信贷、实物资产处置、票据交易等业务,具有较强市场拓展、营销能力和稳定客户资源。

2、非银行业务方向

熟悉掌握各类企业资产交易、PE股权、企业并购、清算资产等业务,具有较强投行业务经验、市场拓展、营销能力和稳定客户资源。

3、信托及各类金融产品业务方向

负责信托类、机构投资人及其他金融理财产品的会员的培育及发展,要求具有商业银行私人银行、信托业务、投行、基金业务管理拓展、财富公司等相关工作经历。

4、信息技术方向

主要负责信息系统、操作系统管理,做好软件工程、网络、系统运维、数据管理、交易结算会员管理及公司网站等系统开发维护等方面工作,要求具有硕士及以上相关专业和相应从业资格认证,5年以上专业经历。

5、会员开发、管理及服务方向

要求与各类金融、非金融机构构建战略合作关系,具有较强的市场开拓能力、会员活动策划能力、人际交往能力,沟通协调能力和计划执行能力和文字写作能力。

6、交易管理、风险控制方向

主要负责交易项目受理、审核挂牌、组织交易、交易管理及信息发布等事务,组织实施风险管理、合规性审查、内部审计、法律法规研究和相关培训。

7、财务管理与资金结算方向

负责组织协调金融产品登记结算业务、与银行或第三方支付机构结算业务、资金结算系统的数据管理、运用及维护。降低资金成本、提高资金交易结算效率,控制资金结算风险。

要求精通财务管理、财务会计业务,具有银行或相关金融机构结算类工作从业经验,熟悉银行结算业务具体细节和流程。

8、产品创新、市场研发岗位方向

负责,开发满足市场需求的创新金融产品,开展金融产品的前期市场调研、产品方案设计、可行性分析、并跟踪产品上线交易情况。

9、综合岗,负责行政、人力资源管理工作

三、招聘条件

(一)基本条件:具有较强的敬业精神、合作意识和团队意识;具备较好的沟通能力、文字能力;身体健康;无不良记录。

(二)任职资格条件:年龄35周岁以下,金融及相关专业本科及以上学历,有5年以上金融相关工作经验。

以上各职位具有银行同业及票据业务、公司业务、资产负债、风险管理业务及投行业务、基金、信托业务、财富管理、信息软件工程、注册会计师、律师等从业经历者优先。

四、说明:

1、应聘者请将个人简历发至邮箱sd_jjzx@126.com,并在邮件标题注明姓名及应聘职位、岗位方向。请在简历中附上近期照片。

2、请在应聘简历中注明详细联系方式,包括电话、住址、电子信箱等。

3、请注明毕业证号,以便对应聘材料的真实性进行核实。经初审合格者,将另行通知考试时间,请保持电话畅通。

4、一经聘用,按照国有控股企业有关规定,将提供良好的工作环境及完善的福利待遇,高级管理人才将提供市场化的薪酬和完善的社会保障。

5、恕不接待来电、来访。

6、报名截止时间:2013年9月5日。